

ZÁPISNICA
zo zasadnutia Komisie pre rómske záležitosti
v projekte KVOZ- Podpora sieťovania rómskych občianskych aktivistov v rámci
lokálnych komunít regiónu Gemer-Malohont-Novohrad. Kód ITMS: 314011Q481
zo dňa 16.10.2021

Prítomní: vid' prezenčná listina

Program:

09:00 - 09:10	Privítanie účastníkov zasadnutia
09:10 - 09:50	Prezentácia projektových zámerov platformy Rómov a Platformy mladých Rómov pre komunitný rozvoj v jednotlivých regiónoch
09:50 - 10:20	Príprava projektového manažmentu Komisie pre Rómske záležitosti na spoluprácu s Platformami a relevantnými inštitúciami s dôrazom na Obecné zastupiteľstvá
10:20 - 10:30	Prestávka a občerstvenie
10:30 - 10:45	Prezentácia doterajších aktivít KpRZ na obecných a komunitných úrovniach
10:45 - 11:00	Diskusia a skúsenosti z terénu
11:00	Záver zasadnutia

Zápis k bodu č. 1

Privítanie účastníkov zasadnutia

Mgr. Vladimír Sendrei, Jana Sendreiová st., Mgr. Adela Gálusová a Mgr. Pavol Kalmár privítali všetkých zástupcov KpRZ na jeho zasadnutí.

Zápis k bodu č. 2

Predstavenie plánu prípravu projektov platformy Rómov do konca februára 2022

Mgr. Adela Gálusová ako zástupca KPMR, Jana sendreiová st. ako zástupca KPR predstavili plán podania žiadostí o NFP pre KPMR a KPR pre nasledujúce obdobie v týchto oblastiach spoločenského života vzhľadom na potreby CS do a nad 30 r.:

1. Zamestnanosť a rozvoj podnikania - OPLZ-DOP-2021/8.1.1/RO-03 Cieľ výzvy: Priblížiť neaktívne osoby k trhu práce posilnením individualizovaného odborného poradenstva priamo v teréne. Plán výzvy 2021/12
2. Sociálna oblasť - Zefektívnenie súčasných a zavedenie nových nástrojov za účelom zvýšenia aktivity ľudí ohrozených chudobou a sociálnym vylúčením 2. Kód výzvy: OPLZ-DOP-2021/8.1.1/RO-02. Cieľ výzvy: Identifikovať a pilotne overiť inovatívne návrhy nástrojov s cieľom nájsť ďalšie riešenia, ktoré budú smerovať k aktívnemu začleneniu osôb ohrozených chudobou a / alebo sociálnym vylúčením do spoločnosti, k napĺňaniu ich potrieb a zvyšovaniu kvality ich života. Plán výzvy 2021/10.

3. Vzdelávanie - OPLZ-PO5-2021-2, Zameranie: Podpora programov vzdelávania a starostlivosti v ranom detstve (VSRD) pre deti z marginalizovaných rómskych komunít (MRK) vo veku 0 až 3 roky a s tým súvisiacim rozvojom rodičovských kompetencií. Plán výzvy 2021/10

Z týchto činností sa pre potreby posilnenia oboch platforiem navrhol súbežný plán činností KpRZ, ktorý bude kumulovať, zastrešovať a hájiť tvorbu žiadostí, aktivity a činností voči relevantným inštitúciám a voči CS na najnižšej úrovni.

Zápis k bodu č. 3

Predstavenie projektových skupín KpRZ pre jednotlivé regióny

Predstavenie projektových skupín Komisie pre rómske záležitosti, na základe pracovných skupín oboch platforiem, predstavil Mgr. Vladimír Sendrei, kde motivoval zástupcov oboch platforiem zvolených do KpRZ k jej úspešnej činnosti.

Vyzdvihol kladné stránky, význam, podstatu fungovania pracovných skupín v regiónoch, lokalitách a komunitách. V rámci prezentovania prebehla diskusia medzi zúčastnenými, vymenili si doterajšie skúsenosti pri práci s MRK, hovorili o súčasných problémoch, ale i úspešných zrealizovaných aktivitách.

Pracovné skupiny sú rozdelené nasledovne:

Malohont - Kokava nad Rimavicou, Hnúšť'a, Klenovec + Dolinka

Gemer - Rimavská Sobota, Rimavské Janovce

Novohrad – Poltár, Málinec, Lučenec + Rapovská križovatka

Zápis k bodu č. 5

Ďalšie aktivity Komisie pre rómske záležitosti na obecných a komunitných úrovniach

V tomto bode programu sa prejednávali (práca v skupinách) realizované, aktuálne ak aj plánované intervencie aktivít oboch platforiem, ktoré budú zo strany KpRZ posilňované a koordinované vo verejnej sfére a na miestnych samosprávach v pokračujúcich oblastiach:

Verejná sféra:

- miestni lídri a aktivisti MRK
- miestne a regionálne MVO prispievajúce k rozvoju MRK
- inštitúcie verejnej správy
- ap.

Samospráva:

- obecné zastupiteľstvá
- obecní poslanci
- starosta, primátor
- komisie pri obecných zastupiteľstvách

Zápis k bodu č. 6

Diskusia a skúsenosti z terénu

Mgr. Vladimír Sendrei viedol diskusiu venovanú aktuálnemu daniu CS oboch platforiem v komunitách, ktoré by sa dali podchytiť aktivitami projektu pre ich riešenie.

Do diskusie sa zapájali jednotliví zástupcovia KPMR a KPR v regiónoch, lokalitách aj komunitách so svojimi skúsenosťami, ako aj odporúčaniami pre možný prenos príkladov dobrej praxe mladých pre iné lokality a obce.

Zápis k bodu č. 7

Záver zasadnutia

Mgr. Vladimír Sendrei poďakoval za účasť a pozornosť a tým stretnutie ukončil.

Prílohy:

Pozvánka na zasadnutie Komisie pre rómske záležitosti

Prezenčná listina zo zasadnutia Komisie pre rómske záležitosti

V Kokave nad Rimavicou dňa: 18.10.2021

Zapísal: Mgr. Vladimír Sendrei